
10 класс
Задача 1.

Тело брошено с достаточно большой высоты со скоростью v0 под углом α к горизонту.
Через какое время вектор скорости тела повернется на угол 900 по отношению к
первоначальному направлению?

Задача 2.
На гладком горизонтальном столе находится дощечка массы m, на которую положен
брусок той же массы. Коэффициент трения бруска о дощечку равен µ. В момент t=0 к
бруску и дощечке прикладывают противоположно направленные силы µmg/2 и µmg.
Найти работу силы µmg/2 и силы µmg за время t.

Задача 3.
Три тела одинаковой массы и одинаковой удельной теплоемкости нагреты до разных
температур. Если первое тело привести в тепловой контакт со вторым телом, то
устанавливается температура T1. Если первое тело привести в контакт не со вторым, а с
третьим телом, то установится температура Т2. Если же в контакт привести второе и
третье тела с их первоначальными температурами, то устанавливается температура Т3.
Какой будет установившаяся температура, если в тепловой контакт привести все три тела
с их первоначальными температурами?

Задача 4.
Трубка запаяна с одного конца (см.рис) состоит из трех одинаковых по длине колен,
согнутых под прямыми углами. Вертикальные части трубки заполнены ртутью до
половины. Медленно нагревая в запаянной трубке газ, отделенный ртутью от атмосферы,
можно вытеснить всю ртуть из трубки. Определите, какую работу совершит при этом газ в
трубке, полностью вытеснив ртуть. Атмосферное давление 105 Па, плотность ртути
13,6*103 кг/м3, длина каждого колена 250 мм, площадь сечения трубки 1 см2.

Задача 5
В цепи, представленной на рисунке, сопротивления R одинаковы и равны 1 кОм,
сопротивления амперметров пренебрежимо малы, напряжение U на зажимах 140 В. Найти
показания амперметров.


